



初步数据:

2022年上半年我国经常账户顺差1691亿美元

新华社北京8月5日电(记者刘开雄)国家外汇管理局5日发布的2022年二季度及上半年国际收支平衡表初步数据显示,2022年上半年,我国经常账户顺差1691亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为1.9%,继续处于合理均衡区间。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,2022年上半年,我国货物贸易进出口呈现较强的韧

性。我国国际收支口径的货物贸易顺差3207亿美元,增长36%,为历年同期最高值。其中,货物贸易出口16437亿美元,同比增长13%;进口13230亿美元,同比增长8%。2022年上半年,服务贸易逆差378亿美元,同比下降30%。其中,电信、计算机和信息服务顺差91亿美元,同比增长1.2倍。“这体现服务业数字化转型为我国服务贸易发展

注入新动能。”王春英说。在跨境投资方面,2022年上半年,直接投资净流入749亿美元。其中,来华直接投资净流入1496亿美元,对外直接投资净流出747亿美元。王春英表示,我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变,有利于我国国际收支继续保持基本平衡。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 登高望远 奋力争先

激发创新创业活力 厚植国泰民安底色

上半年,全市专利授权量5915件,同比增长35.54%;实有市场主体56.4万户,同比增长8.88%,增幅居全省第4位

今年上半年,全市12个品牌入选首批“好品山东”品牌名单;34家企业获评省高端品牌培育企业,列全省第5位;新增地理标志商标3件,地理标志商标总数达57件,居全省第5位;全市专利授权量5915件,同比增长35.54%;实有市场主体56.4万户,同比增长8.88%,增幅居全省第4位……

这份亮丽答卷的密码在哪里?“我们作为服务发展、保障民生的一线部门,就要尽市场监管所能,解市场主体所需、群众消费所盼,不断激发创新创业活力,厚植国泰民安底色。”市市场监管局主要负责同志给出了答案。

企业生存要靠什么?山东铁鹰建设工程有限公司总经理赵建军说:“手里有根心里才不慌,资金足了公司发展的路才能更明朗。”在企业和银行对接资金的道路上,山东铁鹰少走了不少弯路。

“企业的一大资金来源是资产抵押,融资后再进行经济活动。但有形资产是有限的,这也是此前限制我们

发展步伐的一个问题。”赵建军介绍,今年上半年,泰安的知识产权质押融资“非申即享”给山东铁鹰带来新机遇。“现在我们用专利做抵押获取资金,公司发展进入良性循环,企业创新路越走越宽。”

为了进一步完善政策供给保障体系,市市场监管局及时出台纾困政策,制定“我为企业办实事”20项清单,开展企业大走访,解决3600多件企业难题。市印发的《泰安市市场主体歇业登记实施办法(试行)》,降低了经营困难市场主体维持成本。紧扣新型工业化强市战略布局,围绕市委、市政府确定的13个产业链,举办知识产权赋能产业链发展行动暨培训会议,与12家银行签订战略合作协议,联合人民银行开展“登高望远谋普惠 助企惠商促发展”专项行动,会同邮储银行实施“政银携手 共助小微”3年行动计划,开展银企对接会7次,投放贷款22.87亿元,1-6月,办理专利权质押融资86项,质押金额8.23亿元,同比增长130.31%,为

10家企业272件专利提供近2000万元的保险保障。

知识产权为企业引来资金活水,减税降费政策为企业发展又送来一场“及时雨”。上半年,我市着力推动减税降费政策“及时雨”落到实处,围绕重点领域开展涉企违规收费专项整治行动,推动政策红利及时、足额传导给市场主体。1-6月,全市新登记各类市场主体4.2万户,增长2.77%,实有市场主体56.4万户,同比增长8.88%。与此同时,强化公平竞争政策基础地位,出台《市级重大政策措施公平竞争审查会审工作规范》,扎实开展要素保障类政策措施专项清查,提升了公平竞争审查质量和效能,泰安被列入重大政策措施公平竞争审查会审试点市。

创新是挖掘增长动力、开启发展空间的根本出路,创新攻坚行动有力增强了我市经济高质量发展的内生动力。我市实施品牌创新攻坚行动以来,12个品牌入选首批“好品山东”品牌名单;新增地理标志商标3件,地理标志商标

总数达57件,居全省第5位;中国驰名商标达54件,居全省第7位;累计马德里国际商标注册量98件;“泰山茶”“楼德煎饼”“龙廷丹参”“肥城(桃)”入选山东省重点地理标志保护清单。创新技术转化取得显著成果,截至6月底,全市发明专利拥有量3449件,同比增长22.7%,增幅居全省第7位。

3项行业标准由国家标准委发布,发布市级地方标准6项;1个项目入选全省十大计量创新典型案例,省水资源计量装备产业计量测试中心作为2022年市级领导推进重点改革事项,完成基础设施和量溯源、科技研发等四大平台建设和,以检测带动了产业发展;依托5个国家和省级质量检测中心,助力了现代食品、新材料、高端装备制造等支柱产业。

民以食为天,食以安为先。随着生活水平的提高,对食物的要求不再局限于温饱,更多的是安全健康。尤其是孩子的饮食安全,更是牵动千家万户。

最泰安安全媒体记者 李松 刘明荟

下载03版 >>>

张涛到东平县岱岳区督导检查工作时强调 确保黄河、东平湖安全度汛 人民群众生命财产安全

本报8月5日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)今天上午,市委副书记、市长张涛到东平县开展巡查黄河、东平湖工作,到岱岳区督导检查安全生产工作。

在东平县,张涛一行先后到陈山口出湖闸和庞口防倒灌闸,巡查黄河、东平湖防汛工作,听取水利工程相关情况汇报。张涛指出,做好黄河、东平湖防汛工作是必须完成的政治任务。各级各部门要时刻绷紧防汛、抢大险、救大灾这根弦,坚持以防为主、防住为王,主动扛稳扛牢千钧之责,以大概率思维应对有较小可能发生的黄河、大汶河洪水灾害,以实际行动捍卫“两个确立”、践行“两个维护”,确保黄河、东平湖安全度汛。

张涛强调,防洪工程是抵御洪水灾害、减少损失的坚强屏障,要坚持建管用并举,充分发挥工程设施综合效益。要做好工程运行管理,落实防洪工程管理责任,加强维修养

护和隐患整治,增强防御各类洪水的能力。要优化工程调度运用,统筹削峰错峰、蓄水泄洪等措施,最大限度释放工程的防洪功效。要加强工程运行安全监督,健全工程安全责任制,每段堤防、每座水闸都必须责任到机构、责任到岗、责任到人,确保工程运行不出任何问题。

在岱岳区,张涛先后到泰安现代塑料有限公司和泰丰先行(泰安)科技有限公司,了解企业生产经营情况和安全生产措施落实情况。张涛强调,要绷紧安全生产这根弦,进一步压紧压实属地、部门、企业、个人责任,真正把防范化解重大安全风险的责任网织牢织密,真正做到全覆盖、无盲区。要纵深推进大检查、大整治,切实把事故隐患找准找全,解决在萌芽状态,严防风险隐患升级引发生产安全事故,确保人民群众生命财产安全。

东平湖管理局局长李遵栋参加相关活动。

一个人感动两座城 一城为他送行 一城迎他回家

“00后”烈士李林雨 长眠于新泰市革命烈士陵园

最泰安安全媒体记者 杨文洁 杨丽宁 张振男

泰安榜样

英雄归故里,浩气永长存。8月5日上午,烈士李林雨的骨灰安葬仪式在新泰市革命烈士陵园庄严举行。

8时左右,记者来到新泰市龙廷镇将军堂时,李林雨的家中已经聚集了不少前来送行的亲属、村民。哀乐低沉,气氛悲痛。

“孩子,你让妈妈怎么办啊……”“儿啊,再看看我跟你爸爸啊……”李林雨的母亲看着眼前儿子的骨灰盒哭得撕心裂肺,尽管嗓子已经沙哑,却还是止不住地痛哭。她哭喊着儿子的名字,这个曾经让她骄傲的儿子却再也听不见了。听着妻子悲切的哭声,李林雨的父亲李学武拳头紧握,眉头紧锁,佝偻的背脊不住地抖动,眼角不断流出的泪水任由身旁的亲友为他擦拭。

8时35分,李林雨烈士骨灰从家中起灵,礼兵怀抱着李林雨烈士的遗像和骨灰盒走向护送李林雨烈士骨灰的车辆。

8时39分,带着家乡人民的深切怀念,护送李林雨烈士骨灰的车队从将军堂村缓缓驶出,前往新泰市革命烈士陵园安葬仪式现场。在车队途经的村庄和街道,不少群众自发站在道路两旁,送别家乡的英雄。“英雄无悔,用生命诠释人间大义”“龙廷人民的好儿子永垂不朽”“我们新泰人的骄傲,李林雨烈士一路走好”等标语铺满沿途。

9时30分,在新泰市革命烈士陵园,李林雨烈士安葬仪式正式开始。仪式现场,气氛庄严肃穆,陵园里,一草一木都在为这名22岁的“00后”英雄悲泣。两名礼兵环抱着李林雨烈士的遗像和骨灰盒缓缓向前,将其放置在悼念台上。现场参加仪式的全体人员脱帽肃立,向这名年轻的英雄默哀致敬。

武警湖北省总队相关负责人宣读了李林雨被评为烈士的批准文件。7月12日下午,武警湖北总队随州支队某部战士李林雨与战友在巡逻途中遇到



李林雨烈士安葬仪式举行。 最泰安安全媒体记者 陈阳 摄

群众落水遇险,李林雨奋不顾身下水救人,不幸壮烈牺牲,22岁的年轻生命就此定格。武警湖北省总队批准李林雨同志为烈士,给予追授平时一等功,追认其为中国共产党党员。

仪式上的悼词表达了大家对烈士的敬重和怀念:李林雨是为民担当的忠诚勇士,是超越生死的青年英雄。我们为失去这样忠诚的战士赶到万分悲痛,也为拥有这样的英雄的战士感到万分自豪……祖孙三代从戎,接力报效祖国。耳濡目染的长辈军旅经历,使李林雨坚定从军信念;言传身教的父辈军人作风,使李林雨立志报效祖国。理想,因为其远大而称为理想;信念,因为其坚定而称为信念。李林雨是父母心中懂事孝顺、阳光率真、乐于助人的好孩子;是老师眼中理想坚定、朴实无华、品学兼优的好学生;是战友口中义气大方、踏实认真、阳光积极的好兄弟。李林雨是优秀“泰山兵”的杰出代表,是泰安“英雄城市”名片上闪亮的新星,更是泰安人民心中永远的骄傲。

仪式结束后,伴随着悠长肃穆的《思念曲》,礼兵环抱着李林雨烈士的遗像和骨灰盒,来到墓碑前。

“林雨,一路走好!”……不到一个月就白了头发、泪流满面的父亲,一遍遍地对孩子说:

“孩子,在这里给你安家了,你以后好好过日子啊!”“儿啊,娘把你撒在这里了,你在这里好好地啊!”近一个月来整日以泪洗面、哭哑了嗓子的母亲,一遍遍地叮嘱儿子。

2000年5月20日,这是李林雨来到这个世界的日子。

2022年7月12日,这是李林雨告别这个世界的日子。

李林雨,是战士、是儿子、是兄弟,是那个永远22岁的英雄。

在新泰市革命烈士陵园里,吹来了一阵微风。李林雨烈士的骨灰被轻轻地放进墓穴,李林雨的父亲不舍地摸着那张遗像,一遍又一遍,迟迟不愿松手。他的亲人按照家乡风俗,把一些物品放置在墓穴内,让烈士安心地走,不孤单、不害怕。不少市民自发地来到李林雨烈士的墓碑前,献上鲜花,鞠躬致敬,一束束鲜花寄托着一份份敬重和怀念。

“爸爸,烈士哥哥是叫李林雨吗?”“是啊,这个哥哥才22岁。”“他是为了

救人才牺牲的?”“对,你也要学习他的精神,能做到吗?”“能!”一对父子的对话让在场的人无不感动。

陆军工程大学大一学生陈朝阳与3名高中同学相约来到李林雨烈士的墓碑前致敬,等待的过程中,他们还到陵园内其他几名烈士的墓碑进行了擦拭。“算起来,我的军龄还要比李林雨烈士多几个月,他用自己的行动和担当诠释了作为军人的铮铮誓言。我们的军队是人民的军队,当人民的生命财产安全受到威胁时,我们必须冲到最前面,一切以人民群众的利益为重。”陈朝阳说。

与李林雨同行的李文轩得知李林雨烈士的事迹后,就一直盼望着英雄回家。“我们昨天也参加了迎接仪式。我们几个都是2003年出生的,烈士就比我们大3岁,他是我们学习的榜样。”李文轩表示。

告别仪式结束后,面对着悼念台,20多名年轻人表情凝重久久没有离去。“我们是李林雨的高中同班同学,今天我们20多人带着全班同学的嘱托,特意来送李林雨一程。”这次活动的组织者唐泽霖哽咽地说。知道李林雨要回家的消息后,班里同学都积极报名,要回来送他。班长张国俊无法回来,但一直在班级群内对接各种信息和行程。有的同学上午赶回来,下午就要走,就是为了再看看李林雨,再送他。

回忆起自己得知消息时的情景,唐泽霖眼睛泛红。她说,自己通过新闻得知李林雨救人牺牲的消息。“当时我看到照片感觉很像他,但不敢相信。再次确认信息后,得知就是我们高中同学,一时间无法接受,太心痛了。李林雨是我们的英雄,这一生能跟他做同学是我们的荣幸。”

烈士与青山苍柏为伴,李林雨烈士带着一名军人的使命担当,长眠于故乡。

一个人感动了两座城,一城为他送行,一城迎他回家。英雄走好!致敬!送别!

李林雨,泰山以你为荣!
毛泽东同志在《为人民服务》一书中有这样一句话:“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛。”

2022年8月5日,你入土为安,李林雨的名字深深镌刻在了深爱着你的人们心中,成为站在光里的英雄。

泰山为你哭泣,更为你自豪。你一个人感动两座城,一城为你送行,一城迎你回家,只因为你是一个守初心、尽本分的无畏战士,在人民群众生命安危受到严重威胁的时刻挺身而出,以身相许。此时,你只有22岁,永远的22岁。

7月12日,湖北随州,一名群众落水遇险。危急关头,正在附近执行巡逻任务的你不顾身地跳入水中,与战友合力将落水群众营救上岸。但你却因体力不支沉入水中……永远地搏击中流,留给你的父母、同学、战友,还有无数人深深的思念。

自得知你牺牲的消息,我们3路记者分赴你所在的部队、威海学习学校、生你养你的故乡进行采访,还原你的成长轨迹:三代从军,从好人做起,勤奋、好学、敬老、助人、坚持,成为一名有理想、有忠诚、有担当的战士。没有伟大,只有点滴。

你值不值?我们的一位记者编者这样写道:面对这类英雄事迹,我迟迟不敢用镜头再现李林雨的人生。我该用什么样的开场,去介绍这位年轻的战士,又该用怎样的画面去传达他的精神,没有了当时的对话和采访,一切都是过去式,怎样才能让他的形象更立体的刻画出来,我身上莫名多了一份使命。请允许我,试着从他因体力透支沉入水中的那一刻开始,想象他的对白。

对母亲,他万般愧疚。缓缓下沉的身体,母亲的叮咛还在耳边萦绕,一定照顾好自己,这句话,反反复复,渐行渐远。

对自己,他无愧于内心。初心如磐,青春无悔,只要“生命里有了当兵的历史”,就一辈子打上了军人的烙印。忠诚可靠、牺牲奉献、使命意识等特质,已经融化在他的血脉中、深植于他的骨髓里。做人民可以依靠的战士,是不变的信念。

对大家,可能很多人会质疑,用年轻的生命去换一位老人的性命,值不值的。“值不值”是等价交换、讲求回报的问题。但生命不是算术题,而且作为军人更不能用这个问题来衡量。愿以吾辈之青春,护卫这盛世之中华,百姓呼救,该挺身而出时退避三舍,这是军人吗?当然不是,所以这个值不值的问题本就不该成为问题。

李林雨,你作了最好的回答!

李林雨,爱你的人们永远想念你!

李林雨,泰山永远铭记你!

没有伟大 只有点滴

最泰安安全媒体评论员

